Fyzika 3 — 2014

Otdzky za 2 body
1. Ktera z nasledujicich fyzikalnich veli¢in je vektorova?
a) potencial b) energie ¢) magneticka indukce* d) tlak
2. Miliampérmetr je nastaven na rozsah 12 mA. Jeho stupnice je rozdélena na 30 dilku.

Jakou hodnotu ma méfeny proud, ukazuje-li ru¢ka miliampérmetru 10 dilka?
a) 30 mA b) 15 mA c) 6 mA d) 4 mA *

3. Ktera z nasledujicich znacek pfedpon znamena tisicinu jednotky
a) k b) m=* C) u d)M

4. Ktera z nasledujicich jednotek patii mezi zakladni jednotky soustavy SI?
a) volt b) °C c) watt d) kandela *

5. Projde-li svételna vina z vakua do latkového prostiedi, pak rychlost jejiho $ifeni

a) klesne * b) se nezméni C) vzroste d) nelze obecné urcit

Otazky za 3 body

6. Kamen hmotnosti m hozeny z bodu A dopadl na dno rybnika do bodu B. Na draze z A
do B vykonala na kameni tihova sila praci (g je velikost tthového zrychleni)

a) mg(b +c)
b) Mga

c) mgb

d) mga+c)*

7. Idealni kapalina proudi ustalenym proudénim trubici kruhového pritezu, jejiz ¢ast je
rozs§ifena. V uzsi ¢asti trubice s obsahem priiezu Sy je rychlost vy, tlak v kapaling p;.
V rozsitené Casti trubice s obsahem prifezu S; je rychlost kapaliny v, tlak p,.
Plati
a) P2=p1 S,
b) p2<ps 5,

C) P2>pP1 * 71 62
d) nelze uréit P P

8. Elektricky vodi¢ ma konstantni prutez a odpor R. Jakou velikost bude mit odpor,
zvetSime-li délku vodice na dvojnasobek a plochu prifezu zmensime na polovinu?

a)4R * b) 2R c) %R d) nezméni se
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9. V urcitém mnozstvi idealniho plynu probihala stavova zména, aniz plyn konal praci.
Tato stavova zména byla zcela urcité¢ zmeénou

a) adiabatickou b) izochorickou *  c) izobarickou d) izotermickou
10. Na sklenény pulvalec (index lomu skla je ns = 1,6)

dopada paprsek svétla p. Na rovinné plose pulvalce
se lame do vzduchu. Smér lomeného paprsku je

a) 2 b) 4 c)1l d)3=*

Otdzky za 5 bodu

11. T¢leso o hmotnosti 5 kg, které je pfipevnéno na svislém lang, se pohybuje vzhiru

stalou rychlosti o velikosti 2 m.s™. Odpor vzduchu neuvazuijte. Jak velkou silou ptisobi
lano na téleso?

a) 10N b) 20 N )50 N * d) 100 N

12. Urgete vykon topného télesa, které za 420 sekund ohieje v pradce 30 kg vody o 20 °C
(mérna tepelna kapacita vody je 4,2. 10° J.kgfl.Kfl.)

a) 6 W b) 6.10° W * ¢)3.10°W d) 150 W

13. Hmotny bod harmonicky kmita po nakreslené tsec¢ce AC. Urazi-li drahu z bodu B do
bodu C za 0,2 s, pak je jeho frekvence kmitani

a) 1,50 Hz , , ,
b) 1,25Hz* ! ' !
c) 1,0Hz A B C
d) 08Hz

14. Vysledna kapacita C, kterou ziskame spojenim tfi stejnych kondenzatort
Cy; = C;, = C3 =18 uF do série (za sebou), je

a) + uF b) 3 uF C) 6 uF * d) 54 pF

15. Téleso o hmotnosti m; = 4 kg se pohybuje pfimocaie rychlosti v; = 6 m.s ™ a narazi na
druhé téleso o hmotnosti m, = 6 kg. Po narazu se obé télesa pohybuji spole¢né. Jak
velka je jejich rychlost, bylo-li druhé téleso pfed narazem v Klidu?

1 1

a)6ms b) 3 ms?t c)4ms d)2,4 m.st*



